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Britské námořnictvo obdrželo speciální plavidlo pro
bojové operace na mořském dně

infokuryr.cz/n/2023/01/24/britske-namornictvo-obdrzelo-specialni-plavidlo-pro-bojove-operace-na-morskem-dne

Britské námořnictvo převzalo dodávku první ze dvou podmořských

průzkumných lodí pověřených ochranou “životně důležitých kabelů a

potrubí před sabotáží”, uvedlo ministerstvo obrany země v publikaci

Defense News.

Očekává se, že 6000tunová loď vstoupí do plné služby u britského

námořnictva příští léto poté, co bývalá pomocná platforma ropné

plošiny prošla řadou menších vojenských úprav v loděnici Cammell

Laird v Birkenhead v severozápadní Anglii.

Víceúčelovou oceánskou sledovací loď bude provozovat Royal Navy

Auxiliary, logistická odnož britského námořnictva.

Plavidlo, dříve známé jako Topaz Tangaroa, bude fungovat jako

„mateřská loď“, provozující vzdálené a autonomní systémy

podvodního dohledu a boje na mořském dně.
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Loď, kterou britské námořnictvo ještě nepřejmenovalo, pracuje na

ropných plošinách, podporuje výstavbu, údržbu a inspekční mise a

také autonomní podmořské operace.

Jeho dodání několik měsíců před původním datem předání přichází

poté, co ministerstvo obrany Spojeného království urychlilo projekt v

reakci na „rostoucí hrozby pro klíčovou podmořskou

infrastrukturu. Série výbuchů na nefunkčním plynovodu Nord

Stream v Baltském moři v září minulého roku byla NATO

považována za „sabotáž“, ačkoli viník dosud nebyl identifikován,

uvádí americké vydání.

Nejnovější přírůstek do britské flotily obsahuje heliport, jeřáb a

velkou pracovní plošinu. Loď má „lunární bazén“ – velký přístupový

bod ve spodní části trupu, přes který lze vypouštět podvodní

zařízení. Plavidlo bude mít posádku asi dvou desítek námořníků a

také asi 60 specialistů Royal Navy, kteří pracují s podvodními

sledovacími a válečnými systémy.

Jaký druh sledovacích schopností bude královské námořnictvo

používat při provozu lodi, zatím není jasné. Je však známo, že

Britové plánují utratit asi 20 milionů liber (25 milionů dolarů) na

dálkově ovládané hlubokomořské plavidlo, které by mohlo být

vypuštěno z nové lodi, uvedla publikace.

Plány na druhou loď pro britskou podvodní obrannou flotilu jsou

také v práci. Původní plán Londýna, jak je nastíněn v souhrnném

hodnocení obrany z roku 2021, byl získat pouze jednu oceánskou

sledovací loď.
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